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Ata nº 17/10 – CMC – 17ª Sessão Ordinária - 07/06/10

Ata da 17ª Sessão Ordinária, 1º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30 horas do dia sete de junho de dois mil e dez, sob a
presidência do vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  e secretariada
pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também
compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador  Valdomiro  Corá,
vice-presidente, e a vereadora  Uriety  Prado  Dorof ê, 2ª Secret ária.
Como não foi requerida  a leitura  da ata da sessão anterior  foi a
mesma considerada  aprovada.  Leitura do Expediente  Recebido.
Ofício N. 362/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Altera a Lei
2.543/PMC/2009 – Dispõe sobre a estrutura político-administrativa e
organizacional da Prefeitura Municipal de Cacoal e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto - Prefeito Municipal;  Ofício N.
373/GP/PGM – Encaminha  Emenda  ao Projeto  de Lei que  “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras  provid ências” – Francesco  Vialetto – Prefeito
Municipal; Ofício N. 375/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Dispõe sobre a concess ão de vantagens  salariais  aos servidores
públicos municipais de Cacoal e dá outras providências” – Francesco
Vialetto – Prefeito  Municipal;  Ofício N. 376/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Aprova o Loteamento  Alphaville  e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto – Prefeito Municipal;  Ofício N.
368/GAB/2010 – Resposta ao Requerimento N. 42/CMC/10,
referente a valores recebidos  pelos agentes  fiscais – Francesco
Vialetto – Prefeito Municipal;  Ofício N. 42/SEMFAZ/10  – Informa
sobre liberação de recursos financeiros para a execução de projetos
– Carolina  Lenzi  – Secret ária Municipal  de Fazenda;  Oficio  Circular
Externo/MDS/SNAS/DEFNAS/CGEOF/N. 24 – Comunica a
transferência de recursos destinados à manutenção dos Serviços de
Ação Continuada – Diretor-Executivo do Fundo Nacional de
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Assistência Social; Comunicados N.  CM035625  e CM042102/2010 –
Ministério da Educa ção – Fundo  Nacional  de Desenvolvimento  da
Educação – Daniel Silva Balaban,  Presidente  do FNDE;  Ofício N.
324/GAB/2010 – Resposta ao Requerimento N. 30/CMC/10,
referente a famílias que foram beneficiadas com colchões e outros
utensílios distribu ídos pela  Secretaria  de Ação Social  e Trabalho  –
Chistiany Fachetti, Secretária Chefe de Gabinete. O Ofício N.
104/FUNCCAL/2010 – Encaminha Prestação de Contas da Fundação
Cultural de Cacoal – FUNCCAL, referente ao mês de Maio de 2010 –
Maria Lindomar  dos Santos  – Presidente  da Funda ção Cultural  de
Cacoal, é encaminhado para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento. As Indicações N. 328/CMC/10, 329/CMC/10,
330/CMC/10 do vereador Fernando Minervino de Farias;
331/CMC/10, 332/CMC/10, 333/CMC/10 do vereador Antonio
Fernandes de Assis;  334/CMC/10,  335/CMC/10 da vereadora Uriety
Prado Dorofê; 336/CMC/10, 337/CMC/10, 338/CMC/10 da vereadora
Maria de Lourdes Kemper  do Prado; 339/CMC/10,  340/CMC/10,
341/CMC/10 da vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes  e
342/CMC/10 do vereador  Valdomiro  Corá, são lidas, acatadas  e
serão encaminhadas ao Executivo Municipal. Pequeno Expediente. A
vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, diz que esteve
no Setor Prosperidade, Matagago, em entrega de trator com grade,
carrocinha, perfurador  de solo, roçadeira, para ajudar aquela
comunidade a melhor preparar o solo e produzir mais, uma emenda
do senador Valdir Raupp. Fala que a vereadora Penha, vice-prefeita
Raquel Carvalho, Secretário de Agricultura,  também estiveram
presentes, pois ali foram instaladas várias hortas da Mandala,
projeto do governo federal, com participação do Banco do Brasil, e
ficou encantada com a qualidade dos produtos, orgânicos,
ecologicamente corretos.  Parabeniza os alunos e funcionários, bem
como motoristas de ônibus, que ajudam a cuidar da horta da Escola
José Mauro  de Vasconcelos,  e salienta  que é importante  ajudar,
incentivar, apoiar o pequeno agricultor dando lhes condições, não co
com equipamentos,  mas também com orientação e assistência
técnica. Pede  que  ofício seja  enviado para o senador  Valdir  Raupp
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agradecendo por mais  esta emenda  parlamentar  em benef ício dos
agricultores do município de Cacoal, bem como parabenizar  a
comunidade assistida  e ainda  parabenizar os funcionários e alunos
da Escola  José Mauro  de Vasconcelos  pela  dedica ção e empenho
dado a citada escola. Pede que ofício seja enviado para o Secretário
Municipal de Obras solicitando a colocação de hastes com iluminação
completa nas ruas do bairro Brizon II, a pedido dos moradores. Que
ofício seja enviado a CERON solicitando a colocação de rede baixa na
Avenida Brasil, entre os bairros Liberdade  e Industrial,  atrás do
Supermercado Irmãos Gonçalves, num trecho de aproximadamente
duzentos metros.  Pede  que a AMEC  providencie  equipamento para
roçar grama na Comunidade São Francisco de Assis, Linha 04, Setor
Prosperidade. Pede que a Secretaria Municipal de Obras providencie
iluminação na cabeceira da ponte sobre o Rio Machado, local muito
escuro. O vereador  Antonio  Fernandes  de Assis, PTN, pede que
ofício seja enviado ao Secretário Municipal de Educação, com relação
a energia  elétrica das escolas  municipais,  pois esteve na festa  da
Escola Agostinho  Góes, nesta semana,  e infelizmente  a mesma
quase não pode ser realizada devido a falta de energia, e sabe que é
um problema comum nas escolas, e pede providências rápidas com
relação a isto. Que ofício seja enviado  ao secret ário Municipal  de
Obras agradecendo  por ter atendido o pedido da Linha 21,
recuperando a linhas vicinais, para realização da Festa da Linguiça,
festa tradicional  e importante  para  a regi ão e para  o munic ípio, e
pede ainda  a recupera ção da Linha  06, urgentemente.  Que ofício
seja enviado  para  o Secret ário Municipal  de Saúde no sentido  de
instalar máquinas de  lavar,  que  estão no Hospital Materno Infantil,
paradas, e que irão atender os dois hospitais municipais, e
desejando ainda  um bom desempenho  nas funções que  ora está
assumindo. Que ofício seja enviado a CERON, agradecendo
atendimento a pedido seu, de melhoramento da energia elétrica na
Linha 21 e também atendendo  a agroind ústria de um grupo  de
mulheres, colocando subestação. Parabeniza o evento do Motocros,
Latino-Americano, parabeniza a administração e todos os
vereadores, que acreditaram  no esporte, e estão investindo  no
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município. Comenta sobre  suas indicações que pede  a implantação
de um projeto educativo agro-ecológico, para produção de produtos
com melhor segurança alimentar; e que pede a construção de muro
na Escola  João de  Deus Simpl ício, na Linha 14, inclusive,  recebeu,
abaixo-assinado de moradores, com esse pedido. Parabeniza a todos
os vereadores  pela  Audiência Pública, com relação a feira-livres do
município, e parabeniza o prefeito  que  enviou  projeto  de lei neste
sentido, e salienta que ele, vereador Toninho da EMATER, acha que
é preciso melhor organizar  o Feirão Municipal,  e tranqüiliza a
comunidade, os agricultores,  pois juntos  irão procurar  uma  forma
melhor de resolver o problema.  O vereador Paulo Cezar Pupo
Castro, PV, fala que em visita ao Bairro Arco-Íris, hoje, recebeu
várias reclama ções de moradores,  com relação a promessas  que
sempre chegam no bairro e nunca concluídas, tais como promessa
de patrolamento,  cascalhamento,  asfaltamento,  bloqueteamento,  e
até hoje não tem um palmo de asfalto. Pede que ofício seja enviado
a caráter de  urgência solicitando um patrolamento eficaz  no Bairro
Arco-Íris, em todas as ruas, pois os moradores quando chove, ficam
literalmente, ilhados, e quando na época de seca, não conseguem se
deslocar com seus  carros,  devido  a buracos, muitos buracos. Pede
que ofício seja enviado para o Secretário Municipal  de Saúde
solicitando que seja verificado, coloque em pauta, como prioridade,
o pagamento de diárias de enfermeiras e enfermeiros, que
acompanham pacientes  de Cacoal  a Porto  Velho,  nas ambulâncias,
que estão desde fevereiro sem receber suas diárias. Que ofício seja
enviado para a AMEC agradecendo pelo apoio, parceria, com relação
a material que não estava mais sendo usado pela autarquia, e que
gentilmente foram doados para a Escola Ruth Bexiga, no distrito do
Riozinho. O vereador  Euzébio Scherrer  brizon,  PPS, comenta sobre
reunião havida nesta Casa hoje com os feirantes,  tratando  das
feiras-livres, já trabalhou por mais de cinco anos nas feiras,
vendendo carne, e pede que deixem os feirantes nas ruas, e se eles
não querem ir para o Feirão do Agricultor, que este seja utilizado de
outra forma, e salienta que está ao lado dos feirantes. Parabeniza a
Comunidade Bom Pastor e o presidente da associação ASPROLIN, da
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Linha 21, pela Festa da Linguiça, tradicional, ocorrida no último final
de semana. Diz que tem uma novidade boa para a comunidade do
bairro Brizon, pois foi paga a praça do bairro, e possivelmente este
ano ainda a praça será construída, será feita a licitação para
construção, com academia  da terceira  idade.  Pede  que  ofício seja
enviado para o Secretário Regional  do Governo do Estado, Sr.
Sandro Ricardo solicitando providências com relação ao prédio onde
funcionava a antiga Procuradoria, entre a Avenida São Paulo e Rua
dos Pioneiros,  pois  atualmente, os vândalos estão acabando com o
prédio, estão carregando até os fios,  inclusive, já levaram o motor
estacionário, e os moradores  próximos estão horrorizados  com o
que ocorre  no local. Pede que o prefeito, secretário de Obras, faça
uma ponte de concreto na Avenida Sete de Setembro, não
colocando manilhas,  porque as mesmas não irão comportar  o
volume de água quando  no tempo das chuvas.  Que ofício seja
enviado para o Secretário Municipal de Obras solicitando iluminação
pública central  na Avenida  Guapor é, pois ficou sabendo  que tem
todo o material para utilização naquela avenida. O vereador
Fernando Minervino de Farias, PTB, pede que ofício seja enviado ao
presidente da Federação de Motociclismo, Sr. Reinaldo, pelo evento
realizado em Cacoal neste final de semana, o Latino Americano, que
aquece a economia do município, bem como a diretoria do
Motoclube por  ter  sediado em Cacoal a competição, e ainda enviar
ofício ao prefeito Franco por ter apoiado o evento neste município.
Fala sobre  a audi ência pública e parabeniza  todos os vereadores,
pois este parlamento  está de parab éns, ouvindo  a popula ção de
Cacoal. Fala que muitas pessoas estavam interessadas no assunto e
vieram dizer de suas preocupações, e ainda parabeniza depoimento
do Sr. Chico da ‘Melancia”, tão simples e que o único pedido era que
queria trabalhar, e os vereadores não querem ir contra os interesses
da população, sabe que coisas tem que serem mudadas, de uma rua
para outra,  e salienta  que  a população quer  mais  feiras,  distribuir
mais feiras nos bairros, e assim os feirantes irão vender muito mais.
Fala que  o PT defendeu  a política “Deixe o homem  trabalhar ”, e
assim devem deixar  a população de  Cacoal trabalhar, e quando os
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projetos virem para esta Casa tem que serem discutidos  com a
população, não havendo choques, e tem certeza que o prefeito não
quer isso. Diz ainda que há a falta de planejamento e há a falta de
responsabilidade de alguns secretários, e estes podem sim ajudar a
melhorar a situa ção da popula ção. Diz que  é filho de agricultor  e
trabalhou muito na roça, e sabe o que é isso, e salienta que há a
falta de estrutura no Feirão, há falta de segurança, de
estacionamento, e o local não é estratégico. Cita trecho  da  Bíblia,
em que  está escrito  que  é preciso  ouvir  os filhos  de Deus,  e esta
Casa se comportou esta manhã, de parabéns, pois assim o fez. Fala
que o Poder  Executivo  deve,  quando mandar projeto  de  lei a esta
Casa, pensar no povo, pensar na população de Cacoal. Tem certeza
de que o prefeito Franco foi muito feliz em retirar o projeto de lei de
pauta. Lembra  que  não se pode  imprensar a população, que paga
impostos e gera empregos, tem se que melhorar em muitas coisas,
ajudar a população. Parabeniza  o presidente desta Casa pela
realização da audiência pública. Parabeniza a OAB que enviou ofício
parabenizando pela organização do Latino Americano.  Comenta
sobre sua indicação que pede a diminuição da rotatória da Avenida
Cuiabá, que não deu certo,  a Secretaria de Trânsito precisa de um
engenheiro, pois fazer e quebrar  e jogar dinheiro no ralo. O
vereador Antonio Masioli, PT, fala de evento importante ocorrido na
segunda-feira nesta Casa, o “Selo da UNICEF – Um olhar do
município para a criança e o adolescente”, uma série de atividades e
ações a serem  desenvolvidas,  uma  aten ção especial  por parte  da
Secretaria Municipal  de Educação e da Secretaria  Municipal  de
Assistência Social, buscando  alternativas  para melhorar  a vida e
voltar ações sociais para as crianças. Parabeniza o prefeito municipal
e toda a administração pública que estará voltada neste sentido em
prol da crian ça e do adolescente,  em busca  de ajuda  e recursos
neste sentido.  Pede que ofício seja enviado  agradecendo  convite
para visitar a Funda ção Vida Nova, esteve na entidade  e teve a
oportunidade de conhecer a história da Fundação Vida Nova, sob o
comando do Dr. Credival,  um trabalho  realizado  na tentativa  de
recuperar vidas no município, e tratar de uma questão delicada, que
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é a dependência química. E de maneira natural ouviram
depoimentos importantes,  comoventes,  de pessoas, que alertam
com relação a dependência química e alcoólica. Fala que é triste ver,
quando se liga a televisão, a prisão de um jovem,  de adolescente,
de uma pessoa dominada pela droga, pelo vício. Diz que nos dias 05
e 06, esteve em Porto Velho, no 15° Encontro  do Partido dos
Trabalhadores, e 4ª Confer ência Eleitoral  Estadual  e anuncia  que
neste encontro  teve  a sua pré-candidatura confirmada pelo  partido
ao cargo de deputado estadual, uma concorrência que se dá a partir
da homologação, e que esta conferência trouxe várias informações e
orientações por parte do TRE, do que preceitua o processo eleitoral
a partir da homologação que se dará a partir da convenção final do
partido. Pede que ofício seja enviado para o Governo do Estado, pois
teve pedido  de usuário, para implanta ção no DETRAN  local, um
sistema de senha, pois são muitas pessoas, e a ordem de chegada é
tumultuada, é feita a pular de banco em banco, até chegar a hora de
seu atendimento, e se uma pessoa levantar do banco, por qualquer
razão, e se outra pessoa ocupar o lugar, a situação se torna
constrangedora. Sabe  que  não é de alçada do munic ípio, mas dá
esta sugestão de implantação de sistema de senhas na CIRETRAN,
de Cacoal. Pede que ofício seja enviado ao Cartório de Notas, Títulos
e Documentos Hamilton Belletti, a título de sugestão, que não está
sob o domínio da administração municipal,  mas que também
necessita a implanta ção de sistema de senha para um melhor
atendimento. Comenta sobre a audiência pública, salientando que só
não erra  quem  não ousa  fazer,  só não tem  seu discurso  corrigido
quem não ousa falar, e o prefeito, de fato, mandou projeto para esta
Casa, talvez na tentativa de ver o Feirão funcionando, implementar
uma rotina de segunda-feira  a sábado, e a Câmara fez papel
importante ao fazer  esta audi ência, e o debate  foi extremamente
salutar, ouvindo os feirantes, e houve a sensibilidade do prefeito em
atender o pedido de retirada do projeto de lei. A vereadora Maria da
Penha de Souza Menezes, PMDB, diz sobre sua indicação que pede o
patrolamento e manilhamento da Rua Celestino Rosalino, no Bairro
Habitar Brasil, e acredita que serão necessárias cento e vinte
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manilhas para  resolver  o problema  naquela  rua.  Diz ainda  de sua
indicação que pede  o  patrolamento  e cascalhamento  de pontos
críticos da Linha 196, após a balsa, onde está difícil o tráfego e cita o
travessão da  Canseira,  e ainda solicita construção de  proteção das
laterais da ponte do rio Bola de Ouro, no Km 17, Setor Prosperidade.
Diz ainda  em relação a tubula ção na Linha  07, e que  neste  local
deve ser constru ída uma ponte,  pois tubula ção não comporta  o
volume de águas, e pede que ofício seja enviado ao prefeito
sugerindo o aumento da quantidade de tubulação no local, imaginou
que quatro  carreiras  de tubos de um metro pudesse  resolver a
situação, mas o Sr. Vicente disse que ainda não comporta o fluxo de
água, e salienta  que  esse é um problema  que  pode  ser resolvido
agora, pois não está dentro da programação deste ano a construção
de uma ponte, assim dá a sugestão de que usar quatro carreiras de
manilha de um metro e depois se coloque no planejamento  a
construção de uma ponte, de uma galeria, pois pode se precisar de
recurso em nível federal.  Fala  que  o diálogo é a melhor  forma  de
resolver os problemas,  como  ocorreu  hoje  de  manhã, com relação
aos feirantes,  que  foram  ouvidos  e ouviram,  e assim  se chegar  a
uma solução mais próxima a atender  a todos,  retirar  o projeto  e
estudar uma melhor  forma  de atender as feiras-livres e do Feirão.
Pede que ofício seja  enviado para o Secretário Municipal de Saúde
solicitando o conserto  urgente  das três ambulâncias, e hoje  nesta
Casa, será aprovado  projeto de lei de abertura  de crédito, para
conserto e reforma  das três ambulâncias, sendo  que a ambulância
grande, que faz trajeto Cacoal a Porto Velho e outros municípios, e
as duas ambulâncias pequenas terão conserto,  havendo então três
ambulâncias dando suporte para transporte de pacientes no
município e também fora  de Cacoal.  Fala  que  neste  projeto  de lei
estende recursos para pagamento  da insalubridade  dos agentes
comunitários de saúde, os quais  ganharam  processo  na justiça e
agora o munic ípio tem que  cumprir,  e assim  pede  que  ofício seja
enviado para  o Secret ário Municipal  de Saúde solicitando que  seja
viabilizado o pagamento para estes agentes comunitários de saúde,
os quais ficam expostos ao sol, tráfego, mordidas  de cachorros,
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entre outros problemas. Diz sobre resposta a ofício sobre neoplasias,
ocorrido nos anos de 2006 a 2010, que solicitou ao Secretário
Municipal de Saúde, pois as pessoas perguntam  por que tanto
câncer em Cacoal,  em que  tantas  pessoas  morrem  devido  a esta
doença, assim dirá sobre os dados estatísticos lhe fornecido,  e
informa que  em 2006, foram  quarenta  e oito óbitos ocorridos  em
Cacoal, e que isso significa que podem ter pessoas de outros
municípios, que  faleceram  em Cacoal;  em 2007, cinquenta  e sete
casos; em 2008, quarenta e sete casos; em 2009, quarenta e quatro
casos; e em 2010, até o momento,  doze casos, num total de
duzentos e oito casos,  e ressalta  que  dentre  estes casos  está em
primeiro lugar o câncer de traqu éia de pulmão e de brônquios,
devido ao tabagismo, alcoolismo e outras drogas; em segundo lugar,
o câncer de estômago, também devido  a alcoolismo,  tabagismo e
problemas de alimentação; em terceiro  lugar o câncer de próstata,
isto porque  os homens  não vão aos médicos, e salienta  que  em
Cacoal está implantado a Saúde do Homem e é interessante que os
homens procurem  cuidar  de sua  saúde, de suas  doenças. Salienta
que não só em Cacoal,  mas em todo o Brasil têm ocorrido  altos
índices de câncer. A vereadora  Uriety  Prado  Dorofê, PMDB,  diz de
sua indica ção que pede a recupera ção da Rua Beija-Flor,  Bairro
Liberdade, que está um caos; e ainda sobre sua indicação que pede
a recupera ção da Avenida Sete de Setembro  esquina  com Rua
Duque de Caxias,  onde  tem um  buraco  enorme  e pode  acontecer
acidente fatal no local. Fala que novamente esteve no Setor
Prosperidade, e salienta que já enjoou de fazer indicações ao
Secretário de Obras naquela região, os moradores, pedem, cobram,
dizem que estão perdendo  seus produtos,  como o leite, e assim
pede mais uma vez para o prefeito que tome providências, chame o
Secretário de Obras  para  conversar,  todos os agricultores  pedem
providências com relação as suas linhas vicinais. Diz ainda:  “Eu
gostaria que esse secretário, eu  não sei o que é, qual o problema
dele, que que ele pensa,  mas eu gostaria  que ele ficasse mais
atento, ficasse mais no município, olhasse os nossos agricultores, da
área rural, desse uma atenção para esse pessoal. Na Linha 196 não
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tem como  passar,  na  Linha 06 não tem  como  passar,  então eu  já
estou pedindo pelo amor de Deus para esse secretário tirar o pé do
chão, tirar o pé do chão ou o prefeito tirar o pé dele do chão e fazer
alguma coisa,  não tem mais como  agüentar uma  situação dessa. ”
Que ofício seja enviado ao vice-prefeito de Presidente Médici, que só
na semana passada atendeu a Cacoal duas vezes, com ambulância,
pegando doente no hospital em Cacoal e levando para Porto Velho,
já que as ambulâncias de Cacoal estão com problemas. Diz que na
sessão passada o vereadora Penha apresentou  indicação com
relação a coordenadoria da mulher, e salienta que desde o início do
ano vem lutando para que seja implantada  em Cacoal essa
coordenadoria, e gostaria  que  fosse refor çada essa indica ção, um
anseio das mulheres  cacoalenses,  e que  ofício neste  sentido  seja
enviado ao prefeito municipal, um pedido de todas as mulheres.  O
vereador Valdomiro Corá, PV, pede que ofício seja enviado ao
governador do estado, Sr. João Cahúlla, solicitando que mande mais
asfalto para o município de Cacoal, pois é preciso asfalto na Avenida
Primavera sentido  jardim  Itália I e II, e na Rua  Geraldo  Cardoso
Campos, Bairro Josino Brito,  e ainda na avenida principal do Bairro
Fortaleza e no distrito de Divinópolis. Fala que ontem  esteve na
Linha 21 e a comunidade reclamou da saúde do município, a falta de
exames, a falta de assistência aos agricultores,  e pede  que  ofício
seja enviado ao prefeito solicitando que resolva o problema da saúde
do munic ípio, e ainda  colocando  um posto de saúde próximo a
rodoviária, dando  um atendimento  melhor  ao homem  do campo.
Pede que ofício seja enviado ao Secretário Municipal  de Obras
solicitando a recuperação da ponte sobre o Rio Branco, na Linha 12,
KM 45, pois as crianças estão descendo  do ônibus escolar e
atravessando a ponte a pé, pois o motorista não tem mais coragem
de passar  com  o ônibus lotado  de crianças, e está arriscando sua
própria vida passando com o ônibus. Que ofício seja enviado para o
presidente dos feirantes salientando  que pode contar com ele,
vereador Corá, pois jamais será contra os feirantes e a população de
Cacoal, e que o projeto de lei que versa sobre as feiras que estava
nesta Casa foi retirado pelo prefeito, e ainda quer cobrar do prefeito
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que quando mandar projeto  de  lei a esta Casa que mande projeto
que venha beneficiar  a popula ção de nosso munic ípio, que não
mande projeto para prejudicar  a popula ção, os feirantes  ficaram
preocupados se as feiras acabassem,  coloca-se  à disposi ção para
não aprovar  projeto  que  prejudique  a popula ção. Pede  que  ofício
seja enviado ao Secretário Municipal de Obras solicitando
recuperação de todas as estradas  vicinais  do Setor Prosperidade,
bem como as linhas 12 e 13. Que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal de  Obras solicitando iluminação pública para a
Avenida Primavera e para os bairros  Jardim Itália I e II. Pede que
ofício seja enviado pelo prefeito municipal  solicitando  que seja
enviado para esta Casa um projeto de lei com relação ao salário do
servidor municipal,  pois foi feito acordo,  no final da greve,  e os
servidores cobram o projeto  de  lei. Que ofício seja enviado para o
Secretário Municipal de  Obras com relação a iluminação pública do
Bairro Brizon II,  já cobrou do secretário e volta a cobrar mais uma
vez. Pede que seja criada mais uma feira-livre próxima a Rodoviária
‘Armelindo Corá’, para  favorecer  os moradores  daquela  região, e
salienta que os vereadores têm que dar apoio para todos os
feirantes e também para as empresas do município, para os
camelôs, para  todas  as pessoas  que  querem  trabalhar,  pois estas
pessoas têm que ser valorizadas. Fala que há alguns dias ficou triste
quando o Secretário Municipal de Planejamento mandou a
fiscalização prender mercadorias de comerciantes, multar
comerciantes, e ficou indagando que secretário é esse que o prefeito
colocou, esse Secretário de Planejamento,  Sr. Marcélio Viana,
secretário que só foi assumir a administração mandou derrubar uma
casa de  alvenaria, de  uma pessoa,  na invasão, mandou patrolar, e
deixou essa pessoa sem teto para morar, depois mais perseguição à
população de Cacoal e o prefeito  Franco  gosta desse secretário,
porque a intenção do prefeito  Franco  é prejudicar  o povo desta
cidade, porque aqui ele está de passagem, não é daqui, e no dia que
terminar seu mandato,  volta para a Itália e o povo fica com a
péssima administração que o prefeito está fazendo. Fala que nesta
Casa já passaram vários vereadores que não são daqui, e pergunta
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onde está o coronel Azambuja, no Ruio Grande do Sul, só veio aqui
ganhar o dinheiro e foi embora do estado, e salienta que o eleitor
tem a obriga ção de votar em gente  do munic ípio, do estado.  O
vereador Luiz Carlos de Souza  Pinto passa a presid ência para  o
vereador Cezar castro, 1° Secretário e ocupa a tribuna onde diz que
participou de várias audiências públicas e uma das coisas que
chamou-lhe a atenção, com relação aos feirantes, foi a educação e a
forma como os mesmos se comportaram  durante  a audiência, e
parabeniza-os, e salienta que isto prova que não existe melhor
forma de governo que a democracia, as discussões se deram dentro
do respeito, uma grandeza.  Com relação as feiras-livres  muitas
coisas tem que ser melhoradas,  e hoje teve uma  discuss ão bem
aberta, tranquila, e todos querem um feira perto de sua casa, mas
ninguém quer  em frente sua casa, uma realidade, mas tem alguns
espaços públicos que podem minimizar a situação. Tem uma feira-
livre na Avenida Marechal Rondon, e tem uma área de esportes que
pode ser bem aproveitada e não precisam privar pessoas de ir e vir,
têm muito espaço em Cacoal que podem ser mais bem usado. Fala
que foi formada comissão com três representantes de cada feira e
mais do mercadão, coisas distintas, e salienta que este último ainda
vai ajudar muito a população, mas é diferente de feira-livre.
Parabeniza o prefeito por retirar o projeto de lei par que seja melhor
discutido. Fala da Festa da Linguiça, na Linha 21, muito importante,
faz parte do calendário, muito bonita, e ainda fala do Latino
Americano, em Cacoal, e salienta que tem pessoas que não
perceberam a importância de ter uma competição em nível mundial,
e têm somente duas provas no Brasil,  uma em Brasília e outra em
Cacoal, Rond ônia, e ressalta  que  o Brasil tem cinco  mil e poucos
municípios, e muitos gostariam  de ter essa prova de motocross.
Esteve junto com juízes do Panam á, do México e do Peru,  e os
mesmo disseram ficar encantados com Cacoal, com a potencialidade
da região, e ainda  durante  a competi ção, no intervalo,  conversou
com vídeo-repórter da ESPN,  e o mesmo  produziu  em Cacoal  um
documentário, mostrando algumas coisas de Cacoal, e mostrando a
prova durante trinta minutos na ESPN, e salienta que a Rede Globo,
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no programa  Esporte  Espetacular,  cobra  duzentos  e quarenta  mil
reais, de qualquer esporte,  proposta enviada para os organizadores
do Latino Americano, e a ESPN, em Cacoal produziu meia hora, para
o mundo,  levando o nome do município, e tem gente falando
asneiras, e o irrita a ‘pequenês’ de determinadas pessoas que ficam
criticando. Fala que Cacoal tem sido referência no esporte, no
campeonato de pesca,  na exposição agropecu ária, mas é preciso
que pessoas parem de pensar pequeno. Dizem, fala o vereador, não
sabe de onde tiraram, que a Câmara de Vereadores teria dado trinta
mil reais para o Latino Americano,  e salienta que a Câmara é
fiscalizadora, não executora e não pode dar esse  dinheiro, e quem
fala uma  besteira  dessa  desconhece  totalmente  as leis. Diz que  o
SAAE está prestes a solucionar o problema de água, só que
trezentos e cinquenta  mil são do orçamento do ano passado,
repassado ao SAAE,  este ano setecentos  e noventa  mil reais do
orçamento da Câmara foram repassados para o esgotamento
sanitário, oitenta mil reais repassados para atender desabrigados da
enchente, uma parceria com o Poder Executivo, e a Câmara não tem
nada contra  a fazer convênios, desde  que seja em benef ício da
população, e tem se que  parar  com picuinhas  e pensar  pequeno.
Pede que ofício seja enviado para o presidente  do Motocross,
parabenizando, pois o evento do Latino Americano, em parceria com
o Poder Executivo, realizado em Cacoal, foi de ‘tirar o chapéu’, com
tremenda estrutura e fica orgulhoso de que as pessoas vão ligar a
ESPN e ver Cacoal,  linda  e maravilhosa,  com  um  evento  que  não
deve nada aos grandes eventos de outros locais. Logo após volta a
ocupar a presid ência da sessão. Grande  Expediente.  A Vereadora
Uriety Prado Dorofê dispensa a palavra. O vereador Valdomiro Corá,
PV, diz que cobrar  do prefeito  a falta de respeito  havida  com a
população do munic ípio, uma falta de amor ao próximo, e não
aguenta mais, pois quase  todos os dias a guarda  municipal  e a
polícia militar fazem  ‘blitz’ na cidade,  parece  que montaram  uma
indústria de cobrar multas em Cacoal, e quer que o prefeito entenda
que a população do município está passando dificuldades financeiras,
não só as pessoas mais simples, mas também os empres ários,
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comerciantes da cidade, e não adianta colocar guardas de trânsito e
polícia militar  para  multar a população da cidade,  pois  o povo  não
tem dinheiro.  Muitas vezes o povo não paga  o imposto de seu
veículo, não por  que quer,  é falta de dinheiro, e hoje é preciso  se
preocupar em gerar empregos para a população, fazer a população
ganhar dinheiro. Fala que o prefeito tem que cobrar do Secretário de
Trânsito, e salienta  que  se fosse prefeito,  ele,  vereador  Corá, não
colocaria secretário na SEMTTRAN, da polícia militar, pois este povo
foi ensinado a cobrar multas, arrecadar dinheiro, pois o pensamento
deles é o seguinte: “ – Vamos cobrar multas, cobrar da população,
para nós ter um bom salário”. Diz ainda: “ – Eu,  sinceramente, se
um dia eu for prefeito desta cidade, eu jamais eu vou... Não, eu não
tenho nada contra a polícia militar, mas a polícia militar já foi
ensinada desse  jeito, que  tem que  cobrar  multa  da popula ção de
Cacoal, qualquer coisinha é uma multa, é a viseira de um capacete
erguida, multa  na popula ção, é um documento  que a popula ção
deixou em casa,  multa  tamb ém, então eu gostaria  que  o prefeito
‘atendisse’ este pedido do vereador Corázinho, que está aqui
pedindo em nome da população  de Cacoal, para de cobrar multa do
povo, põe os guardas de trânsito, ensinar, mas sem multar ninguém,
esse povo do ... Até hoje estava analisando, e eu já tenho um pouco
de cisma  do treze,  da í eu lembro  de uma música do nosso  amigo
Teixeirinha onde ele falava do treze, aí de repente, vem a eleição de
dois mil e oito, aquela  música, “Toma treze, toma treze, toma
treze”, aí eu falei esta coisa não vai dar certo não, mas o povo quis,
taí o resultado, é a perseguição em cima dos feirantes, é a
perseguição em cima dos propriet ários de carros,  de motos, é a
perseguição dos comerciantes.  Então se o povo lembrar,  quando
eles ouvirem  essa música ‘Treze’, sai correndo  que  vem ‘chumbo
grosso’. Um abraço a  todos.” A vereadora Maria da Penha de Souza
Menezes, PMDB, comenta sobre o Dia Mundial de Meio Ambiente e
parabeniza o prefeito  por estar implantando  no munic ípio a nova
estação de tratamento de água – ETA,  e tem propaganda que diz:
“Serão mais de seis milhões de litros de água tratada todos os dias”,
e está se vencendo  uma etapa,  e com certeza  Cacoal  terá água a
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vontade para todos no município. Fala que ficou feliz com relação a
quantidade de água na região norte, e que todos imaginavam que o
maio aqu ífero era o ‘Guarani’, mas em reportagem  ficou  sabendo
que o maior aquífero está na região norte, com capacidade  de
quinhentos e quarenta e cinco metros de água, e mais importante, é
a maior reserva de água doce do planeta. Fala que ficou feliz quando
os cientistas disseram que este aquífero, subsidiará a população do
mundo por dois mil anos, mas é claro que tem que haver a
consciência de preservar os mananciais, os rios, de muita
importância. Fala que é preciso investir na preservar dos mananciais,
e cita que quando chegou em Rondônia não havia a consciência do
estrago que estava sendo  feito com relação as águas, pois hoje
muitos rios e minas de águas foram destruídos. Fala que aconteceu
na semana passada o projeto Água Viva, da Universidade Federal de
Rondônia, desenvolvido  pela professora  Kátia, que veio a Cacoal
para trabalhar oficina de reciclagem, e através disso está
trabalhando toda a regional  em relação a conserva ção do meio
ambiente. Parabeniza  Universidade  Federal  de Rond ônia que tem
trabalhado em relação a conservação das águas, do meio ambiente,
do município de Cacoal e do Estado. A vereadora Maria de Lourdes
Kemper do Prado,  PMDB,  fala que participou do Latino Americano,
viu uma grande participação, muitas pessoas de fora,  e parabeniza
todas as pessoas  que direta  e indiretamente  contribu íram para  a
realização deste evento, empresários, poderes Executivo e
Legislativo, e salienta que não houve nenhum grave acidente neste
período, mas em anos anteriores houve muitos acidentes, até óbitos,
e entende que isto se deve a ação da segurança pública que envolve
as polícias militar, rodoviária e civil e ainda os agentes de trânsito do
município de Cacoal, e que observou a ação efetiva dos agentes de
segurança, que  coibiram  a ação de pessoas  que  abusam,  que  se
excedem, ás vezes pelo uso de álcool e drogas, provocando
acidentes. Conversou  com  o diretor  da  Unidade Mista e este disse
que foi tranq üilo em relação a outras  atividades  já realizadas  em
Cacoal. Fala que ainda tem que regulamentar  a situação de
estacionamentos, tem se cumprir a lei. Diz sobre investimento feito
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pelo Poder Executivo em relação a água e lembra que desde o ano
de dois mil havia esse problema, em vários bairros, e em conversa
com moradores  do bairro  Motocross,  não há água ainda  durante
vinte e quatro horas,  mas já não é preciso  mais carregar balde na
cabeça, pedir água emprestada para realizar as principais atividades
domésticas, ainda é preciso  avançar, mas muito já foi conseguido,
em relação ao problema da água. Diz sobre a horta da Escola José
Mauro de Vasconcelos,  Setor Prosperidade,  e quer  parabenizar  a
todos os envolvidos,  alunos,  funcion ários, direção da escola,  bem
como os órgãos de assistência técnica, para que esta horta tivesse a
qualidade que tem em seus produtos. O vereador Antonio Fernandes
de Assis, PTN, diz que nesta sessão falou de indicação sobre ponte
de ligação ao Bairro Josino Brito, e ressalta que o prefeito disse que
seria um dos primeiros  problemas  a resolver,  assim pede  que o
prefeito atenda  a este pedido,  até porque  o governo  do estado
asfaltou a Avenida Malaquita  indo até o hospital regional,  e já
chegando próximo a ponte,  e assim é uma justificativa para que o
prefeito construa a ponte em concreto, pois no local vai ter bastante
tráfego. O vereador Antonio Masioli, PT, comenta sobre o Decreto n°
3.926/10, publicado  na última sexta-feira,  horário especial  que a
prefeitura está implantando em razão dos jogos da Copa, e também
na tentativa de realizar o retorno para horário único para os
servidores, e sabe  que  algumas secretarias  não têm condi ções de
trabalhar em horário corrido, há necessidade  de dois horários,
espera que  mesmo  trabalhando em dois turnos  de expediente,  se
faça apenas um de atendimento ao público. Fala que várias vezes os
vereadores pediram ao prefeito para que fosse repensado o horário,
e aguarda  agora  que  o prefeito  atenda  a reivindica ção, agradece
pelo primeiro decreto que coloca atendimento especial em algumas
secretarias, e em segundo  momento,  espera que haja o tempo
normal de atendimento.  Comenta  sobre  a estação de tratamento,
que há muitos anos a população reivindica água tratada,
principalmente nos bairros mais afastados,  como Habitar Brasil,
Josino Brito e outros, já houve melhora e espera que melhore muito
mais. Fala que a parceria com o governo do estado na liberação de
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recurso na ordem de duzentos  e cinquenta  mil reais, mais um
investimento de recursos próprios na ordem de quinhentos mil reais,
eleva o investimento, e ainda está por vir mais melhoras, pois serão
mais de seis milhões de litros de água tratada para o município de
Cacoal, e crê que o problema de água será resolvido. Ordem do Dia.
Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n° 50/10-
CMC do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com os
Artigos 120,  § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
pede Regime de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de
Leis n° 54/10, 62/10, 68/10, 69/10 87/10 e 92/10, todos de autoria
do Poder  Executivo,  é lido, colocado  em votação e aprovado  por
unanimidade. A vereadora Maria de Lourdes Kemper  do Prado, em
Questão de Ordem, requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis constantes da Ordem haja
vista terem sido os mesmos já amplamente discutidos nas
Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi
aprovado por unanimidade.  A seguir  é a Proposta  de Emenda  n°
16/10 à Lei Orgânica do Município de Cacoal que “Altera a redação
do Artigo 20 “caput’ da Lei Orgânica Municipal”, é colocada em 1ª
Discussão. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes  de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  de Obras  e Servi ços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, porém pede a correção do número da
Proposta de Emenda  passando  de 16/10-CMC  para  01/10-CMC,  é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Em seguida  é colocada  em Votação em 1° Turno  a
Proposta de Emenda, sendo aprovada por unanimidade. Assim o Sr.
Presidente Luiz Carlos  de Souza  Pinto  esclarece  que  esta Proposta
deverá, de acordo  com  a Lei Orgânica Municipal,  retornar  para  2ª
Discussão e Votação em 2° Turno, devendo haver interstício de dez
(10) dias. Em seguida é o Projeto de Lei n° 54/10 – Altera a Lei n°
2.179/PMC/07 que alterou a Lei n° 1.043/2000  – Plano de Cargos,
Carreira e Salário do Serviço Autônomo de Água e Esgotos de Cacoal
e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
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de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 54/10 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n° 62/10 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O vereador Antonio Masioli em
Questão de Ordem requer verbalmente a retirada do Projeto de Lei
n° 62/10 da pauta da Ordem do Dia desta sessão, em razão de ter
chegado uma Proposta de Emenda ao mesmo, do Executivo
Municipal, e esta tem que ser analisada pelos vereadores. Colocado
à disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade a retirada do
Projeto de Lei n° 62/10 da pauta  da  Ordem do Dia  desta  sessão.
Logo após é colocado o Projeto de Lei n° 68/10 – “Altera a Lei n°
1084/PMC/2000 - Dispõe sobre o Plano de Cargos e Carreira  e
Remuneração dos Servidores Públicos Municipais e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 68/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Tamb ém o
Projeto de Lei n° 69/10 – Cria vagas para  atender  o Centro  de
Referência Social – CREAS,  PROJOVEM Adolescente e Programa de
Atenção a Família – PAIF  e dá outras providências, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finan ças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 69/10 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade.  Continuando, é
o Projeto de Lei n° 87/10 – “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
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Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 87/10 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n° 92/10 – “Autoriza O Poder Executivo
Municipal a conceder isenção de Impostos sobre Serviços de
Qualquer Natureza – ISSQN, sobre serviços de pavimentação
asfáltica executados  pelo Estado de Rondônia”, é colocado em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 92/10 é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Sr.  Presidente  Luiz Carlos  de Souza
Pinto após verificar nada mais  haver  a deliberar  na Ordem do Dia,
declara encerrada  esta sessão às 21h13min,  mandando  que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva. /////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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